



## 新竹市磐石高中 114 學年度第 1 學期生命教育中心活動成果報告書

|          |   |          |                       |
|----------|---|----------|-----------------------|
| 活動<br>名稱 | 114-1 煉靈月-追思祈福  | 主辦<br>單位 | 生命教育中心                |
| 活動<br>日期 | 2025 年 11 月 21 日(五)，<br>12：30-13：00。  | 活動承辦人    | 莊若瑟神父、黃淑雯組長、<br>吳玫瑰雇員 |
| 活動<br>地點 | 國中部-8F 聖堂   | 參加人數     | 34 人                  |
| 活動<br>目的 | <p>在台灣的習俗，我們會在特定的清明節、重陽節的時候祭祖，而在天主教中，十一月是個非常特別的月份，稱之為煉靈月，同時也稱追思已亡月。</p> <p>在天主教信仰中，人死後靈魂可能前往天堂、地獄或煉獄。</p> <p>煉獄是那些尚未完全潔淨的靈魂暫時停留、悔改與淨化的地方，這個月份提醒我們，不僅要懷念逝去親人的愛與陪伴，更要以祈禱為他們帶來安慰與光明，幫助靈魂早日進入平安與永恆的喜樂之中。</p> <p>在這短短半小時的「煉靈月追思祈福活動」禮，我們邀請同學在靜默祈禱中，寫下你對逝去親人的思念，為離世的親友、恩人及世界上受苦的靈魂祈求安息，無論是否為教友，祈禱都是一種愛與善意的表達。</p>   |          |                       |
| 活動<br>照片 |  <p>NOVEMBER<br/>為逝去的靈魂祈禱<br/><b>「煉靈月」</b><br/>十一月是天主教的「追思亡者月」<br/>(又稱「煉靈月」)<br/>在天主教信仰中，人死後靈魂可能前往天堂、地獄或煉獄。煉獄是那些尚未完全潔淨的靈魂暫時停留、悔改與淨化的地方，提醒人們懷念並為亡者祈禱。<br/>即使不是教友，<br/>煉靈月仍是一個溫柔的提醒--<br/>祈禱，不僅是宗教的行動，更是表達思念與善意的方式。讓我們停下脚步，以感恩與祝福的心，懷念離世的親友與恩人，也在回望之間，學習感恩、寬恕與珍惜當下的生命，讓思念化為祝福，讓愛超越生死，延續於每一次靜默與溫柔的祈禱之中。</p> <p>煉靈月說明海報</p>  <p>撰寫祈禱卡</p>  <p>音樂祈禱</p> |          |                       |

活動  
照片



莊若瑟神父向同學們解釋煉靈月的涵義



同學們專心聆聽神父解釋煉靈月的涵義

活動  
照片



獻香禮



奉獻祈禱卡

活動  
照片



114-1 煉靈月-追思祈福禮全體大合照

歸檔日期：2025/12/09 歸檔人：吳政萱